

3 ЯНВ 1982

ЧЕРНОМОРСКАЯ ЗДРАВНИЦА
СОЧИ

ТЕАТР

Выступая в гостях

В СОЧИНСКОМ ЗИМНЕМ ТЕАТРЕ НАЧАЛИСЬ ГАСТРОЛИ
КИЕВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ

Театр на гастролях... Это особенный и всегда специфический момент в жизни творческого коллектива. Это тот же театр, каким видят его зрители в родном городе, и немного не тот. Те же режиссеры, художники, артисты, тот же репертуар, но всегда другой зритель. Когда говорят, что театр — искусство коллективное, то в первую очередь имеют в виду со-творчество артистов и зрителей. Ведь дыхание зала активно влияет на то, что происходит на сцене. Поэтому спектакли, так хорошо изученные у себя дома, на гастролях подвергаются новой проверке на эстетическую ценность.

В новых условиях изменяется внутренний пульс, внутренняя структура спектаклей — иногда просто до неузнаваемости, хотя внешне, на первый взгляд, все остается, как и было раньше. И чем выше театральная культура зрителей, тем строже подход к гостям, тем больше неожиданностей ожидает их.

Поэтому так волнуют встречи с новыми зрителями, поэтому происходит активная мобилизация всех внутренних ресурсов театра в творческой борьбе за право сохранить свое лицо в новых, непривычных условиях.

Гастрольные маршруты нашего театра проходили через Москву, Ленинград, Ташкент, Ригу, Одессу, Севастополь, ряд других городов. Мы побывали за Полярным кругом. Знакомы с нашим театром и зрители Польши, ГДР, Чехословакии.

И вот мы в Сочи — этом всемирно известном городе-здравнице.

Нынешние гастроли для театра очень ответственны — они посвящаются предстоящему 1500-летию Киева, и мы рассматриваем их как творческий отчет мастеров музыкального театра столицы Украины в преддверии славного юбилея. Кроме того, гастролями в вашем городе мы начинаем год, предваряющий сезон 50-летия театра.

Мы привезли на гастроли лучшие спектакли сегодняшнего репертуара. Большое место в нем занимает классическая оперетта. В Сочи она будет представлена спектаклями «Сильва» И. Кальмана, «Летучая мышь» и «Цыгани-ский барон» И. Штрауса. Мы покажем вам также одну из лучших национальных музыкальных комедий — «Сорочинскую ярмарку» А. Рябова, наполненную мелодиями украинских песен, озорную и лиричную.

Примерами поисков театра в создании производений героико-романтического направления являются привезенные на гастроли спектакли «Звездный час» А. Филиппенко и В. Филиппенко и «Три мушкетера» М. Дунаевского. Не забыли мы и о маленьких зрителях. Во время зимних каникул мы показываем детям музыкальные сказки «Ивашка — белая рубашка» Я. Клебанова и «Бременские музыканты» Г. Гладкова.

Мы открыли свои гастроли большим гала-концертом «Здравствуй, оперетта!», программа которого составили арии, дуэты и сцены из классических и советских оперетт. Этот концерт дал возможность познакомить зрителей практически со всеми ведущими артистами — солистами театра. Мы гордимся тем, что у нас работают такие прекрасные мастера оперетты, как народные артисты Украины Тамара Тимошко и Георгий Горюшко, заслуженные артисты Республики Лидия Запорожцева, Екатерина Мамыкина, Людмила Маковецкая, Валентина Чемена, Владимир Борисенко, Юрий Бурых,



Александр Трофимчук. Среди творческой молодежи ярко заявили о себе Виктория Алешина, Тамара Гагарина, Тамара Головчанская, Людмила Кузьменко, Тамара Криводуб, Сергей Павлинов, Евгений Нестерчук, Вячеслав Черныш.

Музыкальную культуру театра во многом определяет главный дирижер заслуженный деятель искусств УССР Евгений Дущенко.

Надеемся, вы оцените и мастерство артистов балета во главе с балетмейстером заслуженным артистом Украины Александром Сегалем. Мы гордимся своим балетом, особенно такими его солистами, как В. Гуло, Л. Поташенко, Л. Павлюченко, Ю. Гнатовский, В. Максимов, С. Павлюченко.

Если наши гастроли останутся в вашей памяти, принесут вам заряд оптимизма, хорошее настроение, новые интересные мысли, то мы будем считать, что с творчеством театра и зрителя произошло.

С. СМЕЯН, главный режиссер — директор Киевского театра оперетты, народный артист УССР, лауреат Государственной премии УССР им. Т. Г. Шевченко.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Звездный час», Сергей Уточкин — народный артист УССР Г. Горюшко, Лариса — заслуженная артистка УССР В. Чемсона.

Фото Р. ПОХВАЛЫ.